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Farsang – böjt 
 

Látszólag fura képzelettársítás ez a két szó 
egymás mellett, mert az egyik tipikusan világi 
jelenség, míg a másik jellegzetesen egyházi 
hátterű. 

Ellentmondás fedezhető fel tartalmukat ille-
tően is. Farsang, ha a hasonló csengésű és 
tartalmú német kifejezésre támaszkodunk 
(faseln), fecsegést, jókedvű pajkosságot jelent, 
míg a böjt szigorú önmegtartóztatást takar, 
kezdve az étkezéstől az ünneplésig sok min-
denben. 

Mégis van létjogosultsága az együtt haszná-
latnak, nemcsak azért, mert egymást követő 
időszakról van szó. 

Farsang történetében ugyanis felfedezhető 
az egyházi jóváhagyás is, miszerint a korai 
egyházatyák ismerték az emberi lelkületet és 
tudták, hogy a hosszú „megszorítás” nem min-
dig vezet áhítatra. Ezért engedték, hogy a 40 
napos böjt előtt még egy kicsit „elengedjék” 
magukat az emberek. Némileg hasonlít ez a 
legénybúcsú fogalmához. 

A dolog jól működött hosszú évszázadokon 
keresztül, amíg az emberek tudták és gyakorol-
ták a lehetőség - kötelesség szabályát. 

Böjt kötelessége volt a keresztyén ember-
nek, a farsang pedig lehetőség a „gőz kiengedé-
sére”. 

Napjainkra ez a kettős szabály eltorzult. Arány-
talanul megnőtt a lehetőség igénye, esetenként 
a jogok hangoztatásával együtt, ugyanakkor 
elsorvadt a kötelesség tudata. Talán ezért ma-
radt farsang még mindig színes forgatag, mi-
közben böjtről sokan már azt sem tudják, mi az. 

Pedig a normális emberi életben a lehetősé-
geknek együtt kell járni a kötelességgel. Nélkü-
le emberi kapcsolataink fellazulnak, önzővé 
tesznek, üressé, kiégetté válik az ember. 

Szükségünk van a böjtre, vagy nevezhetem 
önfegyelemnek, önmegtartóztatásnak is. Van, 
akinek böjt szükséges az étkezés terén, pl. az 
egészsége érdekében. 

Van, akinek élvezetek hajszolásában kell 
böjtöt fogadnia, de jól jöhet akár az ún. szó-
böjt, mikor beszédünket próbáljuk kordában 
tartani.  

Végül természetesen nem feledhetjük a böjt 
Szentírási megközelítését, ahol ez az Istenre 
figyelést, lelki tisztulást, megerősödést szolgál-
ta. 

Adja Isten, hogy megtaláljuk életünkben a 
helyes arányosságot lehetőség és kötelesség 
terén. Így lesz kellemes a farsang és tartalmas a 
böjt. 

Bartos Zoltán 
lelkész 

 
 

 

Országgyűlési  választások - 2014. április 6. 
A szavazókör sorszáma: 001. 
A szavazóhelyiség címe: Önkormányzati Hivatal, Rákóczi út 79. 
Szavazókör területe: 

- Csókás puszta, 
- Kossuth út, 
- Petőfi út, 
- Rákóczi út, 
- Sport út, 

 
A szavazókörbe soroltak száma: 421 fő. 
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1 + 1 
Községünk polgárai, egyházai és társadalmi 
szervezetei nevében adományozóinknak 
köszönetet mondunk, hogy nem feledkeztek 
meg rólunk, és az elmúlt évben is hozzánk 
utalták át adományaikat. Minden forintot 
megbecsültünk, és mindegyiknek helye volt, 
nemes célra költöttük. Kérjük, idén is ren-

delkezzenek az 1+1 %-ról! 

% adó 

Evangélikus Egyház:  0035. 
Katolikus Egyház:  0011. 
 
Faluvédő Egyesület: 19157997-1-12 
„SVAGOR” Egyesület: 18640735-1-12 
"Erős Vár" Alapítvány: 19161488-1-12 

 

 
Farsang az óvodában 

 

Az óvodánkban 2014. február 21-én délután rendez-
tük meg a hagyományos télbúcsúztató farsangi mu-
latságunkat, a szülők, testvérek részvételével. 
Az egyéni jelmezes-verses bemutatkozásokat néhány 
téli- farsangi dal és vers foglalt keretbe. Az ünnepi 
uzsonnát követően előkerült a felöltöztetett söprűnk 
is, melyet évről-évre többször előkapunk így farsang 
táján, s ezzel „táncoltatjuk el a telet”. Ezt követően 
kicsit még parádéztak jelmezeikben a gyerekek fel-
elevenítve néhány táncos koreográfiánkat. Azt hi-
szem a tél kergetésében idén nagyon hatékonyak vol-
tunk, már ha egyáltalán volt mit kergetni. 
Komolyra fordítva a szót, szeretném megköszönni 
minden segítőnknek /szülők, dolgozók /, hogy sike-
rült egy emlékezetes napot szerveznünk az ovisok-
nak. Külön köszönet azoknak a szülőknek, akik a 
projektjeinkhez kapcsolódó gyűjtőmunkákban segít-
ségünkre vannak.  
  
                                                             Liptai Lászlóné                                                                                                                                             
                                                              óvónő 

 

 

 
Farsang 

 

A gyerekek egyik kedvenc időszaka a farsang.  A 
vicc, a zene, a mulatozás és a lázas készülődés ideje. 
Izgatottan várják jelmezeik bemutatását. Van, aki 
naponta új ötletekkel áll elő, mivé is szeretne válni a 
farsangi bálon. Az iskolás gyerekek 2014. február 14-
én szuperhősök, harcosok, hercegnők és sok más 
figura bőrébe bújva szórakoztatták egymást és a ven-
dégeket. Az egyéni fellépők között Dombi Gergő 
hercegként való megjelenése nyűgözte le leginkább a 
zsűri tagjait. Zenés, táncos csoportos előadásokat is 
láthattak a nézők. Az 1. osztályosok matróz jelmez-
ben táncoltak, a 2-3. évfolyamra járók Frank Sinatra: 
New York című zenéjére esernyős, táncos előadást 
tartottak a Szabadság-szobor lábánál. A szünetekben 
a szorgos szülők által készített süteményeket és 
szendvicseket fogyaszthatták el a jelenlévők. Tehát 
volt ott minden, de főleg eszem-iszom, dínom-
dánom.  
 
                                                             Kovács Imréné 
                                                                  tanítónő       
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Babakötvényt a Kincstárból 
 

2013. december 2-től vásárolható a Babaköt-

vény a Magyar Államkincstár állampapír-

forgalmazó ügyfélszolgálatain. Az elmúlt egy hó-

napban rekord nagyságú, a 2006. januártól eltelt 

időszak havi adatait is meghaladó összeg áramlott 

az új Babakötvény konstrukcióba. 

Az állam által nyújtott életkezdési támogatás ösz-
szege – ami jelenleg 42.500 Ft – a Magyar Állam-
kincstár által vezetett Start letéti-számlán kerül auto-
matikusan elhelyezésre a gyermek születését követő-
en. A Start letéti-számlán elhelyezett életkezdési tá-
mogatás összege nem egészíthető ki további befizeté-
sekkel, illetve kamatozása megegyezik a mindenkori 
infláció mértékével. A szülőknek lehetőségük van 
azonban arra, hogy az összeget a Magyar Állam-
kincstár állampapír-forgalmazó ügyfélszolgálatain 
díjmentesen nyitható Start-értékpapírszámlára he-
lyezzék át és azokat a Kincstár automatikusan kizáró-
lag a gyermek születési évéhez igazodó Babaköt-
vénybe fektesse be, amely infláció felett 3%-os adó-, 
járulék- és illetékmentes kamatot garantál a futamidő 
végéig. Erre a számlára a szülők, törvényes képvise-
lők és hozzátartozók, valamint a települések önkor-
mányzatai – korlátlanul – fizethetnek be forint össze-
geket.   

A szülők, a törvényes képviselők és a hozzátarto-
zók a 2006. január 1. előtt született gyermekek részé-
re is nyithatnak – egyszeri, 25.000 forint befizetése 
mellett – Start-értékpapírszámlát. Fontos kiemelni, 
hogy a számlanyitás és a számlavezetés díjmentes, 
illetve bármekkora forint összeget be lehet fizetni a 
gyermek javára, amely készpénzben, átutalással, 
bankkártyás fizetéssel is megtehető bármely állam-
papír-forgalmazó ügyfélszolgálaton, valamint kiegé-
szítő szerződés birtokában a Kincstár Web Kincstár 
forgalmazó csatornáján keresztül. A magánszemélyi 
befizetések után évente az összeg 10%-ának megfele-
lő, de legfeljebb évi 6.000 Ft további állami kamat-
támogatás jár.  

A gyermek 18. életévének betöltéséig, illetve a 
Babakötvény lejáratáig keletkezett megtakarítás és 
hozam mentesül mindennemű adó, járulék és illeték 
alól. 

 

 

A kedvező feltételek miatt a szülőknek érdemes 
megfontolniuk, hogy a korábban banknál vezetett 
Start-számlákat átvigyék a Kincstárhoz. Első lépés-
ként az ügyfélnek a Kincstár valamely állampapír-
forgalmazó ügyfélszolgálatán – a gyermek nevére – 
Start-értékpapírszámlát kell nyitnia. Az ügyintéző 
által rendelkezésre bocsátott nyomtatványt – kitöltés 
után – az ügyfélnek a korábbi számlavezetőhöz kell 
benyújtania, és ezen nyomtatvány alapján a számla-
vezető a nála vezetett Start-számla megszüntetésével 
egyidejűleg az addig összegyűlt összeget a kincstári 
Start-értékpapírszámlára átutalja.  A Kincstárhoz 
érkezett összeg ezt követően külön rendelkezés nél-
kül automatikusan befektetésre kerül a gyermek szü-
letési évének megfelelő sorozatú Babakötvénybe. 

A Start- értékpapírszámla nyitáshoz szükséges 
dokumentumok: 

• a szülő (vagy a gyermek törvényes képviselő-
jének) személyazonosító kártyá-
ja/igazolványa, és – ha van – lakcímkártyája,  

• a gyermek adóazonosító jelét tartalmazó adó-
igazolvány (amennyiben rendelkezésre áll), 
vagy arról szóló hivatalos igazolás, 

• gyermek születési anyakönyvi kivonata és 
lakcímkártyája, 

• annak a szülőnek az egyetértő nyilatkozata, 
akinek a családi pótlékot folyósítják.  

A Start- értékpapírszámlával kapcsolatos bővebb 
információért hívja a Magyar Államkincstár Call 
Centerét (06-1-452-2900), látogasson el a Kincstár 
honlapjára (www.allamkincstar.gov.hu), vagy keres-
se személyesen a Magyar Államkincstár Nógrád Me-
gyei Igazgatóság állampapír forgalmazó ügyfélszol-
gálatát az alábbi elérhetőségeken: 

Magyar Államkincstár Nógrád Megyei Igazga-
tóság Állampénztári Iroda  

3100 Salgótarján, Rákóczi út 15. 

Ügyfélfogadás: hétfő, kedd, csütörtök: 8.00-16.00,  

   szerda: 8.00-18.00,  

   péntek: 8.00-14.00. 

Telefon: +36-32-620-832, +36-32-620-842,  

 +36-32-620-848,  

   +36-32-620-849, +36-32-620-851; 

Telefax: +36-32-620-805;  

e-mail: api.nog@allamkincstar.gov.hu 
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ÖNKORMÁNYZATI HÍREK 
 
2014. január 15. 
 

A Képviselő-testület megtárgyalta az ÉRV Zrt. 
megállapodás tervezetét. A vízmű rendszer 
használatáért bérleti díjat fizetnek az 
önkormányzatoknak. A Dél-Nógrádi Vízmű Kft., 
mint alvállalkozó a rendszer üzemeltetését, 
karbantartását, felújítását ezen összegből, illetve az 
önkormányzattal egyeztetve elvégzi. 

A polgármester tájékoztatta a képviselőket a 
szennyvíz beruházás helyzetéről és az első félévben 
várható rendezvényekről. 
 
2014. január 30.  
 

Együttes képviselő-testületi ülés megtartására 
került sor Héhalom és Erdőkürt községek 
önkormányzatával. 

A testületek megtárgyalták és elfogadták a 
Héhalmi Közös Önkormányzati Hivatal 
létrehozásáról és fenntartásáról szóló megállapodás 
módosítását, valamint a 2014. évi költségvetését 
35.192 eFt bevételi és kiadási főösszeggel.  

A napirendek után bemutatkozott Schirling 
István köztisztviselő, aki 2014. február 1-től a 
közös hivatal dolgozója, a jegyző nyugdíjba 
vonulása miatt a jegyzői feladatokat látja el. 
 
2014. február 3. 
 

Egyházasdengeleg Község Önkormányzatának 
Képviselő- testülete az Önkormányzat 2014. évi 
költségvetését 100.937 eFt bevételi és kiadási 
előirányzattal elfogadta, melyről megalkotta az 
1/2014. (II.4.) önkormányzati rendeletét. 

Megtárgyalták és elfogadták a képviselő-testület 
2014. évi munkatervét. 

A Héhalmi két fogászati körzet 2014. január 1-
től összevonásra került, a fogorvosi állás betöltése 
érdekében a pályáztatás folyamatban van. A 
pályázat eredményes lezárásáig a feladatot el kell 
látni. Ezért a Palotási és a Héhalmi önkormány-
zattal, valamint Dr. Gál József és Dr. Füzér Csaba 
helyettesítő fogorvosokkal kötött megállapodásokat 
módosítani kellett. 

 
 

 
A lakossági ivóvíz- és csatornaszolgáltatás 

ráfordításainak csökkentésére támogatási kérelmet 
kell az önkormányzatoknak benyújtani, melynek 
benyújtási határideje február 14-e. A testület 
döntött a benyújtásról. 
 
Szlovák Nemzetiségi Önkormányzat 
 
2014.  február 6. 
 

A képviselő-testület a Szlovák Nemzetiségi 
Önkormányzat 2014. évi költségvetését 1158 e Ft 
bevételi és kiadási előirányzattal elfogadta, 
valamint a 2014. első félévi munkatervet.  

Határozatot fogadtak el az államháztartáson 
kívülre nyújtott támogatások szabályairól. 

Kovács Tibor elnök beszámolt a december végi 
békéscsabai kirándulásról, összességében tartalmas 
és hasznos volt.  

Az Egyházasdengelegi Szlovák Nemzetiségi 
Önkormányzat döntött arról, hogy február végén 
közös kirándulást szervez a szlovákiai Rozsnyóra 
(Rožňava) és környékére, valamint a szlovákiai 
Igló (Spišská Nová Ves) és környékére. Az 
önkormányzat a 2014. évi költségvetése terhére a 
kirándulás kapcsán felmerülő utazási és egyéb 
költségeket vállalja. 

A Nógrád Megyei Kormányhivatal Oktatási 
Főosztálya megkeresésére a Szlovák Nemzetiségi 
Önkormányzat Képviselő-testülete egyetértését 
fejezte ki, hogy az Egyházasdengelegi Általános 
Iskola felvételi körzete Egyházasdengeleg település 
közigazgatási területére terjed ki. 

Schirling István köztisztviselő Kovács Tibor 
elnök felkérésére rövid tájékoztatást adott az 
országgyűlési képviselők választásáról, különös 
tekintettel a nemzetiségi regisztráció 
vonatkozásában. 
 
Roma Nemzetiségi Önkormányzat 
 
2014. február 3. 
 

A Roma Nemzetiségi Önkormányzat 2014. évi 
költségvetését 159 eFt bevételi és kiadási 
előirányzattal elfogadta.    

                                       
                                   Dukáné Unghy Erzsébet 

                     jegyző 
 

DENGELEG 
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